
 
 
                                                                            SENTENZA n. 9/2025 

 
il Tribunale Federale composto da:  
 
Avv. Marco Leoni                    Presidente 
Avv. Daniela Corengia                                               Componente  
Avv. Antonio Cippone                                    Componente 
 
Si è riunito in data 14.7.2025, in modalità telematica mediante piattaforma zoom, per discutere del 
procedimento n. 7/2025, avviato in data 10.6.2025 con rinvio a giudizio da parte del Procuratore 
federale Aggiunto e del Sostituto Procuratore federale, nei confronti della tesserata sig.ra Isabella 
GERMOGLIO per violazione dell’art. 2 del Regolamento di Giustizia relativamente ai seguenti addebiti 
“perché in qualità di tecnica operante presso la S.G. Forza e Virtù ASD di Novi Ligure applicava nei 
confronti delle bambine che allenava (anche di seconda e terza elementare) negli allenamenti 
metodologie inappropriate ed aggressive quali ad esempio: urla continue, parolacce, punizioni (come 
restare sull’attrezzo nonostante la stanchezza o allontanando le bambine che sbagliavano un 
esercizio negli spogliatoi), pizzicotti, strattoni alle braccia, tirate di capelli fino ad alzare, in una 
occasione (episodio occorso tra fine dicembre 2024 ed inizio gennaio 2025) una bambina tirandola 
letteralmente su per i capelli poiché era caduta dalle parallele. In Novi Ligure dal 2023 al 2025”.  
Il Tribunale Federale: 
-  preso atto della richiesta di patteggiamento definita tra l’incolpata e l’ufficio della Procura 
federale, ai sensi dell’art. 65 RGD, per l’applicazione consensuale della sanzione a carico della 
tecnica Isabella GERMOGLIO della sospensione per mesi cinque; 
- tenuto, altresì, conto della lettera depositata agli atti del procedimento in cui l’incolpata esprime il 
suo dispiacere per l’accaduto; 
così decide: 
 

PQM 
- Letti gli atti di causa; 
- valutata la richiesta congiunta della Procura Federale e dell’incolpata; 
- reputata corretta la qualificazione dei fatti contestati e congrua la sanzione proposta ne  

dichiara l’efficacia e, pertanto, irroga a carico della tecnica Isabella GERMOGLIO la 
sanzione della sospensione e quindi l’inibizione a partecipare a qualunque attività sociale 
e/o federale per mesi cinque. 

 
Si manda alla Segreteria per le conseguenti comunicazioni. 
 
Il presente provvedimento rimarrà pubblicato per mesi cinque sul sito della FGI. 
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